
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :   SMP Negeri 30 Seram Bagian Timur 

Kelas / Semester :   VIII / Ganjil 

Tema   :   Zat Aditif dan Zat Adiktif serta Dampaknya 

Sub Tema  :   Zat Adiktif serta Dampaknya Terhadap Kesehatan 

Pembelajaran ke  :   2 

Alokasi Waktu  :   10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti proses pembelajaran peserta didik diharapkan dapat : 

1. Menjelaskan pengertian zat adiktif dan mengidentifikasi jenis-jenis zat adiktif  

2. Menjelaskan dampak penyalahgunaan zat adiktif serta upaya pencegahan penyalahgunaan zat 

adiktif. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. PENDAHULUAN (3 menit) 

- Guru memberi salam  dan mengajak peserta didik untuk berdoa sebelum memulai 

pelajaran 

- Guru mengecek daftar kehadiran peserta didik dan memeriksa kesiapan peserta didik 

untuk mengikuti pelajaran 

- Guru mengingatkan peserta didik materi yang dipelajari sebelumnya tentang zat aditif. 

- Guru memberi apersepsi dengan memberi pertanyaan : 

Apakah ada yang tahu apa itu zat adiktif ? 

Samakah zat adiktif dengan zat aditif yang telah kalian pelajari ? 

Sebutkan contoh zat adiktif yang kalian tahu ? 

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan manfaat mempelajari zat adiktif  

 

2. KEGIATAN INTI (5 menit) 

- Guru menjelaskan pengertian zat adiktif dan pengelompokkan zat adiktif 

- Guru meminta peserta didik untuk berkelompok dan berdiskusi tentang jenis zat adiktif 

yang terdapat pada lembar kerja peserta didik. 

- Guru membimbing dan mengamati diskusi peserta didik dalam mengerjakan lembar kerja 

peserta didik 

- Perwakilan kelompok mempresentasikan hasil diskusi dan kelompok lain memberikan 

tanggapan 

- Guru memberikan umpan balik dari hasil jawaban siswa, dan memberikan koreksi bila 

ada jawaban yang kurang tepat 

- Guru memberi penguatan terhadap hasil diskusi kelas 

 

3. PENUTUP (2 menit) 

- Guru bersama dengan peserta didik membuat kesimpulan  

- Guru memberikan apresiasi kepada kelompok / peserta didik yang terbaik/aktif  

- Guru memberikan tugas membuat video presentasi dampak penyalahgunaan zat adiktif 

serta upaya pencegahan penyalahgunaan zat adiktif. 

- Guru menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis dalam bentuk uraian  

2. Penilaian Ketrampilan: produk  

3. Penilaian Sikap: lembar observasi dan keaktifan peserta didik selama pembelajaran 

Tutuk Tolu, 18 Juli  2021 

  Mengetahui, 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

Tema/Sub Tema :   Zat Adiktif serta Dampaknya Terhadap Kesehatan 

Kelas / Semester :   VIII / Ganjil 

Hari/Tanggal  :   ................................ 

Nama Kelompok :   ................................ 

Anggota Kelompok :   1. ................................ 

       2. ................................ 

 

A. Judul LKPD : Jenis-Jenis Zat Adiktif 

B. Tujuan Pembelajaran : 

1. Mengidentifikasi jenis-jenis zat adiktif  

C. Langkah-Langkah Kegiatan : 

1. Peserta didik diminta mengamati gambar jenis zat adiktif  

2. Peserta didik  mengidenifikasi gambar jenis zat adiktif  

3. Peserta didik  mengelompokkan jenis zat adiktif tersebut dengan memberi tanda centang (√) 

4. Peserta didik menjelaskan pengaruh zat adiktif tersebut pada tubuh 

 

NO GAMBAR NARKOTIKA PSIKOTROPIKA ZAT 

PSIKOAKTIF 

PENGARUH 

PADA TUBUH  

1 

 
GANJA 

    

2 

 
SABU SABU 

    

3 

 
ALKOHOL 

    

4 

 
MORFIN 

    

5 

 
LSD 

    

6 

 
ROKOK 

    

7 

 
EKSTASI 

    



8 

 
HEROIN 

    

9 

 
DIAZEPAM (obat 

penenang) 

    

10 

 
KOPI 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUMEN PENILAIAN 

A. Penilaian Sikap 

Penilaian Observasi  

Pengamatan sikap dan perilaku peserta didik selama proses pembelajaran berlangsung.  

LEMBAR OBSERVASI PENILAIAN SIKAP 

 

No 

 

 

Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai  

Skor 

 

Kode 

Nilai 

Religius 
berdoa sebelum dan 

sesudah kegiatan 
pembelajaran 

 

Jujur dalam 
mengerjakan 

tugas 

Percaya diri dlm 
mempresentasik

an hasil kerja 

Mampu 
bekerjasama 

dengan teman 
kelompok 

1        

2        

3        

 

B. PENILAIAN KETRAMPILAN 

Penilaian produk dengan pemberian tugas berupa pembuatan video presentasi dampak 

penyalahgunaan zat adiktif serta upaya pencegahan penyalahgunaan zat adiktif. 

 

 

C. PENILAIAN PENGETAHUAN 

Kisi-kisi Penilaian Uraian  

No Kompetensi 

Dasar 

Indikator 

pencapaian 

Soal uraian Skor 

3.6 Menjelaskan 

berbagai zat 

aditif 

dalam makanan 

dan minuman, 

zat adiktif, serta 

dampaknya 

terhadap 

kesehatan. 

3.6.9 

Mengidentifiksai 

jenis jenis zat adiktif 

1. Tuliskan 1 contoh zat adiktif yang 

tergolong Narkotika, Psikotropika 

dan psiko-aktif 

 

40 

3.6.10. Menjelaskan 

pengaruh zat adiktif 

pada tubuh 

2. Jelaskan pengaruh penggunaan 

narkotika, Psikotropika dan psiko-

aktif 

60 

 


